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巫山中学高2017级高一下期期末考试试卷

数学（文科）
本试卷共4页，满分150分,考试时间120分钟

命题单位:云阳中学   命题人:贾琦琳   审题人：刘琴

一、选择题：(本大题共12小题,每小题5分，共60分,在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的。)
1.已知集合
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2.某高中共有900人，其中高一年级300人，高二年级200人，高三年级400人，现采用分层抽样抽取容量为45的样本，那么高一、高二、高三各年级抽取的人数分别为（   ）
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4.已知等比数列
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5.已知向量
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6.已知
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7.当
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8.实数
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，则目标函数
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9.已知数列
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10．设a>0，b>0，若
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11.在区间
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12.(原创)函数
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二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分.）
13．计算：[image: image64.wmf]2

lg

50

lg

4

lg

-

+

的值是____________.
14．平面向量
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15. 不等式
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的取值范围为　　　　
16．右表中的数阵为“森德拉姆数筛”，其特点是每行每列都成等差数列，记第
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行第
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三、解答题：(本大题共7个小题,共70分,解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)
17．(本题满分10分)已知等差数列
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（2）设等比数列
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18. (本题满分12分)某企业为了解下属某部门对本企业职工的服务情况，随机访问50名职工，根据这50名职工对该部门的评分，绘制频率分布直方图（如图所示），其中样本数据分组区间为
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（Ⅰ）求频率分布图中
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的值；
（Ⅱ）估计该企业的职工对该部门评分不低于80的概率；
（Ⅲ）从评分在
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的受访职工中，随机抽取2人，求此
2人评分都在
[image: image92.wmf][40,50]

的概率.
19．(本题满分12分)在
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20．(本题满分12分)已知函数
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（1）求
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（2）若将
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21．(本题满分12分)如图，要设计一张矩形广告牌，该广告牌含有大小相等的左右两个矩形栏目(即图中阴影部分)，这两栏的面积之和为
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.怎样确定广告牌的高与宽的尺寸(单位：
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)，能使矩形广告牌面积最小？
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22. (本题满分12分)已知数列
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巫山中学高2017级高一下期期末考试文科数学答案
一、 选择题:BDDBC  BBCBA  AD
二、填空题:   2       
[image: image136.wmf]7

       
[image: image137.wmf]1

,3

5

æù

-

ç

ú

èû

      4
三、解答题
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                                                                                  10分

18.解（Ⅰ）因为
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（Ⅱ）由所给频率分布直方图知，50名受访职工评分不低于80的频率为
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所以该企业职工对该部门评分不低于80的概率的估计值为
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（Ⅲ）受访职工评分在[50,60)的有：50×0.006×10＝3（人），即为
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受访职工评分在[40,50)的有： 50×0.004×40＝2（人），即为
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从这5名受访职工中随机抽取2人，所有可能的结果共有10种，它们是
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又因为所抽取2人的评分都在[40,50)的结果有1种，即
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19.（1）在
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由余弦定理得: 
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（2）由已知得
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故当
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故函数g（x）在区间
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上的最大值为2，最小值为－1.            12分
21.解：法一：设矩形栏目的高为a cm，宽为b cm，则ab＝9 000.　　①             3分
广告牌的高为a＋20，宽为2b＋25，其中a>0，b>0.                                5分
广告牌的面积S＝(a＋20)(2b＋25)＝2ab＋40b＋25a＋500＝18 500＋25a＋40b≥18 500＋2eq \r(25a·40b)
＝18 500＋2eq \r(1 000ab)＝24 500.                                                 9分
当且仅当25a＝40b时等号成立，此时b＝eq \f(5,8)a，代入①式得a＝120，从而b＝75.即当a＝120，b＝75时，S取得最小值24500， 故广告牌的高为140 cm，宽为175 cm时，可使广告牌的面积最小．   12分
法二：设广告牌的高和宽分别为xcm、ycm，则每栏的高和宽分别为x－20，eq \f(y－25,2)，其中x>20，y>25.         

                                                                                       3分
两栏面积之和为2(x－20)·eq \f(y－25,2)＝18 000，由此得y＝eq \f(18 000,x－20)＋25，                          5分
广告的面积S＝xy＝x(eq \f(18 000,x－20)＋25)＝eq \f(18 000x,x－20)＋25x＝eq \f(360 000,x－20)＋25(x－20)＋18 500，            8分
因为x－20>0，所以S≥2eq \r(\f(360 000,x－20)·25x－20)＋18 500＝24 500.                        10分
当且仅当eq \f(360 000,x－20)＝25(x－20)时等号成立，

此时有(x－20)2＝14 400(x>20)解得x＝140代入y＝eq \f(18 000,x－20)＋25，得y＝175.                  11分

即当x＝140，y＝175时，S取得最小值24 500.                                         
故广告牌的高为140 cm，宽为175 cm时，可使广告牌的面积最小．                          12分
22.解：（1）由题意：
[image: image188.wmf]2

31

22

n

Tnn

=-


（ⅰ）当
[image: image189.wmf]1

n

=

时，
[image: image190.wmf]11

31

1

22

aT

==-=

     （ⅱ）当
[image: image191.wmf]2

n

³

时，
[image: image192.wmf]1

32

nnn

aTTn

-

=-=-


所以，
[image: image193.wmf]32

n

an

=-

      又因为
[image: image194.wmf]4

23log0

nn

ab

++=

   所以
[image: image195.wmf]1

4

4

n

n

n

b

-

==

             4分

（2）因为
[image: image196.wmf]1

(32)()

4

n

nnn

cabn

=×=-

 且
[image: image197.wmf]123

nn

Scccc

=++++

L


所以
[image: image198.wmf]23

1111

14()7()(32)()

4444

n

n

Sn

=´+´+´++-

L

 ┈┈┈①

[image: image199.wmf]231

11111

01()4()(35)()(32)()

44444

nn

n

Snn

+

=+´+´++-´+-

L

┈┈②
由①
[image: image200.wmf]-

②得：
[image: image201.wmf]231

311111

3[()()()](32)()

444444

nn

n

Sn

+

=++++--

L


                    
[image: image202.wmf]1

1

11

(1)

311

164

3(32)()

1

444

1

4

n

n

n

Sn

-

+

-

=+--

-


整理得：
[image: image203.wmf]2321

()

334

n

n

n

S

+

=-

.                                                  8分

（3）
[image: image204.wmf]1

4

n

n

b

=

Q

     所以数列
[image: image205.wmf]1

n

b

ìü

íý

îþ

的前
[image: image206.wmf]n

项和为
[image: image207.wmf]4(14)4

(41)

143

n

n

n

B

-

==-

-


因为
[image: image208.wmf]22

2

1194

116

16(41)

(41)

49

n

n

n

n

nn

n

d

bB

´

===

×-

´-



[image: image209.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image210.wmf]211

9494311

()(2)

16(41)16(41)(41)44141

nn

nnnnn

n

--

´´

<=-³

-----



[image: image211.wmf]121

1

3111111

[()()()]

431515634141

n

nn

dddd

-

\+++<+-+-++-

--

LL


即
[image: image212.wmf]12

131

24(41)2

n

n

ddd

+++<-<

-

L


当
[image: image213.wmf]1

=

n

时
[image: image214.wmf]2

1

4

1

<

=

n

d

                                                        12分

否





是





开始





输入� EMBED Equation.DSMT4 ��� 























输出


� EMBED Equation.DSMT4 ��� 





结束














中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk                                                  

[image: image217.wmf]S

[image: image218.wmf]2

k

SS

=+

[image: image219.wmf]1

kk

=+

[image: image220.wmf]1,0

kS

==

[image: image221.wmf]S

[image: image222.wmf]?

kn

£

[image: image223.png]_1234567953.unknown

_1234568017.unknown

_1234568049.unknown

_1234568065.unknown

_1234568073.unknown

_1234568081.unknown

_1234568085.unknown

_1234568089.unknown

_1234568093.unknown

_1234568095.unknown

_1234568096.unknown

_1234568097.unknown

_1234568094.unknown

_1234568091.unknown

_1234568092.unknown

_1234568090.unknown

_1234568087.unknown

_1234568088.unknown

_1234568086.unknown

_1234568083.unknown

_1234568084.unknown

_1234568082.unknown

_1234568077.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568078.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568069.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568057.unknown

_1234568061.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568053.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568033.unknown

_1234568041.unknown

_1234568045.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

